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ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ „БСП ЗА 
БЪЛГАРИЯ" ВЪВ ВЕЛИКОТЪРНОВСКИЯ ОБЩИНСКИ 
СЪВЕТ

ОТНОСНО: Организация и дейности по снегопочистване, 
последици и мерки от снеговалеж в периода 25 -26 
ноември 2023

ОСНОВАНИЕ: чл. 81, ал. 1 от Правилник за
организацията и дейността на Великотърновски 
общински съвет, на неговите комисии и на 
взаимодействието му с общинска администрация.

Уважаеми г-н Панов,

В периода 25 -  26 ноември 2023г. обилен снеговалеж обхвана цялата страна, като 
синоптиците предупреждаваха за особено силни валежи в Община Велико 
Търново, за която бе обявен червен код от Националния институт по метериология 
и хидрология. В община Велико Търново, и особено в града движението бе 
блокирано поради натрупания сняг, като у великотърновци остана за пореден път 
остана усещането, че липсва адекватна организация и готовност за разчистване на 
натрупания сняг, както от уличните платна, така и от тротоарите. Усложнената 
зимна обстановка стана причина за препятстване на движението на автомобилите 
и на градския транспорт. Непочистените улици затрудниха великотърновци в



придвижването, което наложи 27 ноември да бъде обявен за неучебен ден. В 
резултат на снеговалежа бяха изпочупени и унищожени и много дървета в града и 
населените места, които също затрудняваха движението на граждани и 
автомобили. Голяма част от изпочупените клони на дърветата и към настоящия 
момент не са премахнати и създават пречки на великотърновци. Предвид 
последващите по-високи температури, снегът бързо се разтопи и нормалното 
движение в града се възстанови, но в нощните и сутрешните часове на деня се 
създадоха предпоставки на много места от заледяване. Пешеходните пътеки и 
стъпалата в града не бяха опесъчени и това доведе до множество травматични 
увреждания на граждани. На следващо място в резултат на снеговалежа бе 
прекъснато електрозахранването в редица населени места в общината.

Гражданите на Велико Търново подадоха множество сигнали за ненавременно и 
некачествено снегопочистване, особено в града. На много места се забави или още 
не е извършено отстраняването на изпочупените клони и нападналите дървета. У 
гражданите остана впечатлението, че снегопочисгващиге фирми за пореден път не 
са подготвени за зимните условия, въпреки че е месец ноември, както и че липсват 
адекватни мерки и относно отстраняването на начупените клони и дървета и 
навременното възстановяване на електрозахранването. Не се забеляза и 
опесъчаване на улиците, тротоарите и стъпалата.

Освен това село Емен буквално остана откъснато от общината, след като 
основният път до него беше разчистен почти седмица след снеговалежа. Местните 
жители, които останаха за дълго без ток, с помощта на местния арендатор, успяха 
да пробият преспите сами и да си осигурят връзка с Велико Търново през съседната 
Община Павликени, където очевидно се справиха по-добре с почистването на 
пътищата.

Водими от горното, отправяме към Вас следните въпроси:
1. Как се извърши снегопочистването в града и населените места в общината -  
кои фирми извършиха снегопочистването и в какви срокове, колко души бяха 
ангажирани, каква техника бе използвана?
Z Какви са нанесените щети върху дървесната растителност в града, кои 
фирми бяха ангажирани за отстраняването на нападалите клони и дървета и 
какви мерки бяха предприети от тях?
3. Извършено ли бе опесъчаване на пътищата, пешеходните пътеки, стъпалата 
и тротоарите в града - от кого и къде?
4. В кои населени места в общината бе прекъснато електрозахранването и какви 
мерки бяха предприети за отстраняване на авариите, както и в какви срокове?
5. Какви мерки ще бъдат предприети за зимното поддържане на територията 
на цялата община?



6. Какви мерки ще бъдат предприети за поддържане и възстановяване на 
дървесната растителност в града?
7. Ще бъдат ли наложени глоби на фирмите, които отговарят за 
снегоиочиствапето на пътища, улици и тротоари в общината?
8. Какви мерки ще предприеме Община Велико Търново, за да предотврати в 
бъдеще подобна ситуация?

Очакваме Вашият устен отговор и писмения му вариант.

ll.lZ 2023r. С уважени^


